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A városi napdijssok helyrete.
_Szegény emberek igaz panasza.

(K.) Az élelmi szereknek napról 
napra emelkedése a megélhetési vi­
szonyok óráról órára való súlyos 
volta mindenkit gondolkodóba ejt, 
hogy miképpen rendezze be háztar 
tását. A jövedelem a régi maradt, 
ellenben a kiadás rohamosan nő, 
mert mi nden megdrágult. Ki vagyunk 
teljesen szolgáltatva a piacnak és 
drágábban fizetjük meg a selejtes dk 
keket mintBudapeat piaci termékeket.

És mivel minden baj első sor 
ban a szegény ember vállaira nehe­
zedik, természetes, hogy a drágaság 
és a kis fizetésű és csekélyebb jö­
vedelmű embereket sújtja. Ma már 
ezek a boldogtalanok képtelenek 
megélni és éppen azért nem is cso­
dálkozom, ha elborult arccal néznek 
a jövő felé, hol nem látnak semmi 
biztatót, semmi megnyugtató világos 
ságot sötét helyzetük felderítésére.

Ez indította Debrecen város 
napidijas Írnokait arra, hogy kér­
vényt nyújtottak be a városi tanács 
hoz, melyben az élelmi szerek szer­
telen drágaságát hozva fel okul, 
drágasági pótlékért esedeznek.

A beadott kérés jogos, meglnu-

g at ás a pedig méltányos. Jogos mert 
Debrecen sz. kir. város napidijasai 
nehéz munkát végeznek és ezen 
munkájukért legnagyobb vészük any 
nyit sem kap, amennyit egy egész­
séges mezei munkás megszerez 
naponkint. És míg attól anapszámos 
embertől a társadalom mitsem vár, 
addig a napdijasnak tisztességes úri 
ruhában kell járni és általában úgy 
berendezkednie, hogy szó ne érje. 
Künn a tanyákon, vagy pincelakás­
ban nem lakhatik és legyen bármi­
lyen életrevaló egész nap az Íróasz­
talhoz lévén kötve, nem képes ma­
gának semmi mellékes keresetet 
biztosítani. Még akkor is súlyos gon 
dók között él. ha nincs családja, ha 
pedig gyermekekkel áldotta meg az 
ég, akkor gond az ébredése, még 
emésztöbb gond a lefekvése. ^ Havi 
kuszonnvgy-harmmc forintból ma 
képtelenség megélni. Nem kell nagy 
számító képesség ahhoz, hogy ezt 
bárki is belássa. Már pedig a vá­
rosnál a napdijas Írnokok nagy része 
annyit kap havonként, nem csoda 
tehát, ha a jövőtől való félelem sir 
fül beadványukból és ajkaikról kö­
nyörgő szó hangzik fel kétségbeejtő 
helyzetükben.

Kérésüket kétségkívül meg kell

A kalifa csalogánya.
Mese-e vagy megtörtént'? Ki tudná 

megmondani. Ahogy ez öreg Mechmed 
Ali Begier megírta csonkán, úgy mon­
dom el én is.

. . . Amikor a fátyolos éjszaka rá- 
borult Bagdad ligetes háztömegeire, me­
lyek közül a kalifa palotája valóságos 
babér és jázmin erdő közül fehérlett elő 
és a hold lassan, méltóságteljesen emel­
kedők a keleti határon, hogy végig öntse 
ezüstjét a hallgató természeten, Ilarun- 
al-Rasid, a hatalmas, kedvenc sétájára 
indult — egyedül, a csalogányok erek­
lyére. Hosszan nyúlt ez magasra nőtt 
balzsam fák közt egész a kert faláig és 
márvány oszlopait a klematiszok buja 
sűrűsége takarta.

Itt járt eeténkint kelet fejedelme, a 
próféta utódja, és senkinek sem volt 
szabad hozzá szegődni; egyedül élvezte 
a felséges déli éjszaka csendjét, illatát, 
gyönyörét és hallgatta az ezernyi ezer 
bülbül madár csattogó dalát, melyek az 
erkélyt övező sűrűség lembtömegében 
fészkeltek s melyektől az erkély sétány 
vevét nyerte.

Itt szelídült — úgy mondják — ha­
ragja, a csalogányok dala tudta lágyra 
hangolni kemény szivet. — A lomboktól 
takarva a kert falaig szokott menüi s a 
párkányra támaszkodva nézte holdfény­
ben úszó városát.

A palota kertjével pedig ezen a he­
lyen határos volt Feriz Lebid kertje, aki 
nagy kegyben állott a kalifánál és aki- 
nők húga, Faticnö Oleja volt a legszebo 
lány Bagdadban, látta őt a kalifa Feriz- 
nél egy ünnepélyen, hol a lányok arcát 
csak olyan vékony, áltetsző arany fátyol 
boritá, hogy alóla sirász rózsáinak min­
den hamva kikandikált, hátimé gyönyö­
rűen tudott énekelni és saját szerzemé- 
nvü dalaival gyönyörködtette hallgatóit.

Szép volt ez a lány ; termete pár­
duc, haja ében, bőre bársonyos, szeme 
ragyogott, mint a Szirius csillag s tekin­
tete szelíd volt mégis, mint a szomjas 
Ő-ekő lebegve járt, mint a üdére s lába 
nyomának kéjesen engedett az aranyos 
fövény, édes szava a szívbe hatott s dala 
megezégyenité a fülemilét . - •

S amikor a fátyolos éjszaka ráborult 
Bagdad ligetes háztömegére melyek köz- 
zül a kalifa palotája valóságos babér

hallgatni, mert ők hasznos szervei 
a közigazgatás életének. Apró gép­
részek ugyan, de együttes munká­
juk nélkül a közigazgatás kereke 
megáll. Fárasztó, egyhangú, gépies 
munkát végeznek napestig gör­
nyedve az iró asztal mellett az elő­
léptetés minden reménye nélkül, 
egyedül talán az biztatva őket, hogy 
évek múlva tiz-husz krajcárral fe- 
lemelődik napdijuk.

Eddig is nagyon nehéz volt 
helyzetük, most pedig, a napról- 
napra emelkedő drágaság miatt 
egyszerűen tarthatatlan Az élelmi 
szerek ára nálunk az utolsó időkben 
ötven százalékkal vagy talán töb­
bel is emelkedett. Ma már a nyolc­
van krajcár, vagy egy forint nad- 
rágos embernek a megélhetésre ke­
vés, a meghalásra sok. Családot 
ebből nem lehet tartani, gyermek- 
nevelésre ebből nem jut, emellett 
csak éhezni lehet, de megélni kép­
telenség.

Belátták ezt az egész országban 
és ahol a napidijasok kérése fel­
hangzott, az illetékes tényezők 
igyekeztek a méltányosság szavát 

: követni. Megyéknél és városoknál 
I siettek a kiáltó nyomort enyhíteni.
I sőt még magántársulatok sem zár­

ás jázmin erdő közül fehérlett elő és a 
hold lassan emelkedők a keleti szemha­
táron. kijárt Fatima Oleje Feriz Libed 
kertjének árnyékok ligeteibe, a rózsák 
közé s fátyol át ledobva, pengéié lantját 
a szökőkutak körül n szállt az ének 
túl zengve az ezernyi csalogány bűvös 
dalát.

Harun-al-Rasid, a hatalmas, pedig 
túl világi gyönyörrel látta, ami tilos a 
halandónak' és ellágyuló szívvel szívta 
magába a kéjes mnrget, az édes szavú 
lány dalát a azt mondják, nem is az 
ezernyi bülbül madár kedvéért járt estén- 
kiút az erkélyre, hanem csak ez az egy 
csalogány bűvölte meg ; de ezt csak a 
rcsz nyelvek mondták, mert azt beszélte 
a bagdadi pletyka, hogy nőül kérte Fa­
timát és — kosarat kapott.

Akárhogyan volt is, a kalifa min­
den éjjel a párkányra támaszkodva hal­
hatta a csalogányokat, különösen azt az 
egyiket és tehetetlen vágyakozással só­
hajtott nagyokat, azután bosszús lett és 
megrugta a falat, mely elválasztá kelet 
fejedelmét a paradicsomtól. Fs törten . 
hogy kordovai papucsának orra bele 
akadt valamibe, lehajolt a nagy ur, hogy
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kóztak ol dijnokaik panaszainak 
meghallgatása elől. Nem teheti ezt 
eme súlyos viszonyok közt Debrecen 
városa sem, jóllehet beismerjük, 
hogy óriási áldozatokat kíván tőle 
a közigazgatás. Első sorban és 
egyedül a város van hivatva be­
csületes munkásainak segélyére si­
etni és nem engedheti, hogy leverve 
a megélhetés gondjaitól, a napi 
munkájukhoz annyira szükséges erőt 
és kitartást elveszítsék.

Igaz, hogy hallottunk és halunk : 
olyas megjegyzéseket a nap díjasok j 
drágasági pótlékot kérő mozgalmára 
hogy akinek nem tetszik a kis fi­
zetés, az hagyja ott az Íróasztalt, 
jón helyére száz meg száz ember. 1 
Az okoskodás utóbbi része lehet 
ugyan igaz, de a beszéd első része 
ellenkezik az igazságossággal és 
humanizmussal A bee iiletes mun­
kás embernek joga van ahhoz, hogy 
kérő szavát felemelje akkor midőn 
lelketölő, emésztő munkája árán 
sem tudja magának és családjának 
a mindennapi kenyeret megszerezni. 
Viszont g ógyitani a sebzett lelke­
ket, a lehetőség szerint módot 
adni a megélhetésre a nehéz napok­
ban, erkölcsi kötelessége egy er­
kölcsi testületnek szemben azon ki­
sebb emberekkel, kik csak akkor 
sírnak fel panaszos szóval, mikor j 
már a kétségbeesés lejtőjén ál- ; 
anak. I

Meg vagyunk győződve, hogy 
a városi tanács, mely előtt szintén j 
nem titok a megélhetés nehézsége, ; 
meghallgatja a napdijasok kérését

I
és segítségükre lesz nehéz helyze­
tükben. Fog bizonyára módot ta­
lálni a drágasági pótlék fedezésére 
és mihamarább vigasztalást önt 

! azokba a búsuló, aggódó, szoronga­
tott helyzetben levő emberekbe, kik 
úri ruhában kénytelenek járni, de 
maholnap kenyérre valót sem tud­
nak keresni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
lBeghivás. A debreceni ev. ref. egy­

ház gazdasági bizottsága holnap d. u. 
4 órakor az egyház tanácstermében ülést 
t-.trt. Tárgyak: folyó ügyek elintézése.

Meghívás. A debreceni ev. ref. egy­
ház árvaügyi bizottsága ma d. u. 5 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart, 
folyó ügyek elintézésére.

IRODALOM.

Egy fiatal írónő könyve.
Innen-onnan. Irta: Elza, Kiadta : 

Korvin Mátyás könyvkereskedő részvény- 
társaság Kolozsvárt.)

Ugyancsak megnövekedett újabb 
időben a magyar Írónők száma. Ila hir­
telen megkérdeznének, meg sem tudnám 
az okát mondani. Talán a nemzeti gé­
niusz udvariasabb lett és több nőbe oltja 
az írói tehetséget, mint az előtt, de meg­
lehet, hogy e számbeli szaporodásban 
nagy része van a Wllasics egyetem-meg­
nyitó rendeletének is, de még inkább a 
hírlapok és folyóiratok versenyének.

Egy-két évtizeddel ezelőtt Benicz- 
kyné-Bajza Lenkén, B. Büttner Linán, 
Kisfaludy Atalán kívül alig fordult elő 
más magyar irónőcek a neve, ma a szép- 
irodalom munkásainak jelentékeny része

a szépnemhez tartozik s nem is igazi új­
ság az, mely egy-két hölgyet ne sorolna 
föl rendes dolgozótársai között. A Hétnek 
Szalay Fruzinájával és Czóbel Minkájá- 
val szemben áll az Ujidőknek Szikrája 
ős Tutsek Annája. Ha a Budapesti Hir- 
lap-nak van Lengyel Laurája, akkor a 
Pesti Hírlap sem lehet el az ő Egó-ja, a 
Magyarország az 6 ifj. Lónyai Sándor- 
néja, az Egyetértés az ő Erdős Renóe je 
nélkül, hogy többeket ne említsek.

Természetesen a vidéki hírlapok 
sem maradhatnak hátra s ők is szívesen 
adnak helyt táborkumkban női Íróknak, 
sőt meg kell vallanunk, hogy éppen ők 
hoztak felszínre egy-két számbavehető 
tehetséget, köztük egy olyan kiváló köl­
tőt, minő Jörgné-Draskóczy Ilma.

A vidék nevelte azt a fiatal írónőt 
is, aki csak a napokban lépett első köte­
tével a nyilvánosság elé. Szerényen, csu­
pán keresztnevével jelenik meg a közön­
ség előtt Elza, apró dolgozatait is egy­
szerű, a jól ismert ,,Innen-onnan1, cint 
alatt gyűjti össze, okos óvatosságát az is 
bizonyítja, hogy kiváló bemutató válasz­
tott, a jeles tudást és iroda! omtörléneí- 
irót, Bánéczi Józsefet. Szóval mindent 
megtett, hogy ellenzéssel ne találkozzék 
és hogy nagy követelményeket ne tá­
masszon és igy ridegen szigorú mértéket 
no vonjon magára.

Ha ez volt a szándéka, ezt könnyen 
el is érte. Lehetetlen, hogy kedvezően 
ne fogadjuk ezt a fiatalos üdeséget, azt 
a stílusbeli elevenséget, mellyel az Elza 
könyvében, az „Innen-onnan“ lapjain ta­
lálkozunk, de viszont az is lehetetlen, 
hogy nagyon nagy mértéket alkalmaz­
zunk ez első irodalmi kísérletre.

Az „Innen-Onnan“ tulajdonkép apró 
tárcák és novellácskák gyűjteménye, 
melyben az írónő két oklulróí mutatja be 
magát. Az első részben az Innen-ben, — 
melyet a szerző nevezhetett volna Való­
nak, mig az Omian-t Álom vagy Képze­
let névvel illethette volna, — egy mű­
velt, egy sokat olvasott, sokfele ismeret-

kiszabadicsa és ime vasrácsot tapintának 
a repkény között fenséges újai. Aztán 
széltolta a növényzetet és eiálmélkodók, 
mert a falban, ott. ahol a párkányra tá­
maszkodott, kicsiny rácsajtó volt, berozs- 
dásodo'.t pántokkal, eltakarva a dús nö­
vényzet által,

Feldobogott a hatalmas ur szive és 
Allah uj mutatását látva, szép csönde­
sen kifeszité a rozsdás pántokat, kinyi­
totta az ajtócskát és elölte volt a földi 
paradicsom kitárt kapuja.

Óvatosan kisurant a rejtek ajtón s 
az élesen árnyékolt kerti ösvényen az 
alig néhény lépésre levő vízmedencéig 
lopózkodott. Fatime ennek a medencének 
a szélén ült, lantja a földön hevert, ő 
maga gyanutalan csókolgatá a föléje haj­
ló rózsalúgas virágait.

Most megroppant a kavics és előte 
állt a kalifa ; halk sikollyal szököt fel 
a lány és menekülni akart, de a próféta 
utódja mpgragadía alabásirom karját.

— Ne menekülj Fatime Öle ja — 
szólt reszkető hangon a kalifa — nem 
ér veszély 1

— Kit keres itt ? —kérdó dacosan 
a lány.

— Allah mutatta meg az utat 
hozzád . , .

Allah jl — vágott szavába szemre- 
hányólag a másik.

— Bizonyára 6. Ajtót találtam a 
kert falában s belépve, téged láttalak,

nem a próféta parancsa ez, hogy ismé­
telve megkérjelek!

— Lehet, hogy az ! De nem itt és 
ebben az órában !

— En nem választhatom meg az 
időt szabd meg magad — rnondá re­
ménykedve a nagy ur.

— Ha majd fenn ragyog a nap.
— Jö — rnondá örömtelt szívvel 

Harunal-Rasid — nézd ezt a gyűrűt, — 
vedd és India kincse diszüss a léginél- 
tóbb helyet, hol ragyoghat 1

S ezzel a leány ujjára húzta a gyű­
rűt, de a szép kezet nem bocsátá szaba­
don, ujjai, mint e csavar, fonódtak a 
szép Fatime gyönge csuklójára.

— Bocsáss most — rebegé a lány.
— Nem úgy ! vásárold meg sza­

badságodat egy csókkal !
Lesütő szemeit Oleja és térdre hul­

lott . . ,
— Nem ! ne igy rabold és kénysze- 

ritsd ki uram az első csókot ! Holnap, 
mikor a nap fenn ragyog, rózsákkal és 
liliommal ékesítve, legszebb üneplő kön­
tösömben lépem át palotád küszöbét, 
hogy a tiéd legyek . ... örökre a tiéd, 
hogy édes dalokkal ringassam álomba 
gondtelt fejedet, ha már jóllaktál Oleja 
Fatime csókjaival.

— Jól beszélsz, erre vágyom, ez 
minden sóhajtásom ; ezért az árért sza­
badon bocsátlak — és a Kalifa vaskeze

engedett; a lány pedig, mint űzött vad, 
menekült a bázbi.

Másnap a tirjnai még alig deren­
gett és a nagy ur már a csalogányok 
erkélyére indult s mikor a nap felragyo­
gott, szivdebogva kereste a kis rejtek 
ajtót ; nem volt nyoma ; az éjszakán át 
kívülről befalazták.

Várt, türelmetlenül várta, hogy 
Oleja Fatime rózsákkal és liliommal dí­
szítve, átlépje a palota küszöbét.

A nappali csillag már deleiére há­
gott és Fatima még sem jött. Átküldött 
érte, de a hírnök csak egy aloe levelet 
hozott, amelyre ékes betűkkel a követ­
kező vers volt kicirkalmazva :

Kalifa! Jól jegyezd meg ezt:
A szó repül, mint a röpke szél,
S ha éjjel halPsz ígéretet,
Egy nap időnyerés a cél.
Azért okos, ki ügyel 
Hogy egy kis perce se vesszen el: 
Örül, övé a pillanat 
S ígért napokra mit sem ad . . . 
Eddig tart Mechmed Ali Begier 

méseje és senki sem tudja, hogy átlépte-e 
valaha a szép Fatime Oleja rózsákkal és 
liliommal ékesen, a próféta utódjának 
palotáját, csak annyi bizonyos, bogy a 
csalogányok erkélyen, a hirtelen haragú 
Harun al-Rasid ezután is ollágyuló szív­
vel halgatta a bülbül madarak énekét.

Styx.
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tel megrakodott nő áll előttünk, ki el­
mélkedik a társadalom könnyebb kérdé 
eeiről, a ki elmondja nézeteit a modern 
élet uralkodó jelenségeiről, a divatról, az 
illemről, aki érinti a női pro bemákat is. 
Csevegés ez, melyben egyelőre több a 
könnyedség, mint a mélység, elmefut­
tatás ez, melyből már kitűnik az erős 
megfigyelés, de a melyben még heves a 
majdnem egószvn elhalgaitatja, csupán 
eszével dolgozik, azt néha meg is erői 
teti, mikor minden áron a szellemesség 
szikráit akarja belőle kioiiholív, mikor a 
szójáték ördögétől elragadtatva a hab, az 
élesztő nevelését a gyermek-neveléssel, 
a varrógép melletti göibedést s görbe 
nappal hozta össze.

A könyv második felében az ,,0n- 
nan‘‘-ban hirtelen megváltozik Elza. A 
müveit, okoskodó, gyakran gúnyolódó 
modern leány szilbe Fregoli módjára át­
alakul egy ábrándos, érzelmes kisasz- 
sz.innyá, aki a romantika tájain bolyong 
ski a szentimentálizmua berkeiben találja 
jól magát. Elza itt nem elmélkedik és 
nem szellemeskedik, hanem mesél és ér­
zeleg. Mesél szimbolikus történeteket, al­
legóriákat a napsugarakról, a melyek egy 
anyának külömböző korú testvérei, a bá­
natról, a mely tulajdonképen angyal, aki 
a földre szállott keresni az elveszett mo­
solyt, az esti szellőről, mely pietykázásá­
val'megrontja e virágok boldogságát, egy 
Íróról, ki mindaddig nem tudott alkotni, 
jnúg az értelem mellé vissza nem fogadta 
a szá nüzött érzelmet, arról az ideális há­
zasságról, amelyben hosszas ellenkedés 
után a kacér művészet és a komoly tu­
domány egyesülnek egymással.

É fantasztikus mesékből nem min­
dig folyik világos tanulság, hiszen arról 
még a Tompa Virág regéi sem hitesek, 
egyiknek másiknak a szerkezete is lehet­
ne átlátszóbb, mégis általiban véve sok­
kal szívesebben hallgatom az ábrándos 
leány romantikus meséit, mint figyelek 
a modern tárult nőnek szellemes cseve­
gésére.

Mikor elbeszél E za mikor fantá­
ziáját szabad szárnyára engedi, akkor 
magától órthetőleg e'őadása is lendülete­
sebb, stílusa is színesebb. Mindenesetre 
Írni tud éa formai készséggel meg van 
áldva Elza és ha az ő hönnyed tollá­
nak mrjd mélyebb tartalmat szolgáltat 
az írónő elméje s ha később nem csu­
pán a képzeletből, hanem az élet soha ki 
nem fogyó fonásá ból merit elbeszélései­
hez anyagot, akkor könnyén megeshetik, 
hogy fiatal szerzők nevét, bizonyára tel­
jes nevét, az ismertebb magyar Írónők 
sorában fogja emlegetni az olvasó kö­
zönség.

Kurdos Albert.

H I R fc] K,

* Kossuth Lajos emléke. A Debrecen 
sörcsarnokban székélő „Kossuth Lajos“ 
jótékony asztaltársaság f. év aug. dó. 
este 7 órakor Kossuth Lajos emlékére 
társas vacsorát rendez a Debrecen sür- 
csarnok kerthelyiségóben. Az asztaltár 
saság felkéri tagjait, minél számosában 
megjelenni, szíveskedjenek, miután ugyan­
azon alkalommal a gyermekek felruhá­
zása érdekében is határozni óhajt.

* Házfelavató. Tegnap volt a sop­
roni iparkamara házfelavató ünnepélye, 
amelyen a debreceni iparkamarát Szabó 
Kálmán, Szentkirályi Tivadar és Szávay 
fí,vula képviselték.

* Hirtelen halál Balogh Lajos 17 
éves fiatal ember csütörtökön jött Deb­
recenbe munkát vállalni. Kapott is al­

kalmazást a Balogk-ürökösei által birt 
téglagyárban. Tegnap délelőtt szegény' 
mi hirtelen rosszul lett, üsszesett, s mire 
segítségére siettek meghalt Holttestét a 
közkórházba szállították.

* Tfiz. Tegnap délelőtt tűz ütött 
ki a Ilácz József tulajdonát képező s 
Darabos utca 21. szám alatt levő ház 
keresztépületében. A tető egészen leégett. 
Llcrnte a tűz oly veszedelmes mérveket 
öltött, hogy az ott levőket ki kelle t la- 
koltatni, mert félő volt, hogy bedől a 
tető. Azonban a rövidesen ott termett 
tűzoltók elejét vették minden nagyobb 
veszélynek.

* Vadászat a Halápon. Szent István 
napján a debreceni Yadásztársulat fogoly­
vadászatot rendezett a Halápon. A vadá­
szat kitünően sikerült amennyiben sok 
fogoly került terítékre. Legtöbbet -szám­
szerűit 23 at Beke Jenő lőtt.

* Meghalt öngyilkos. Megírtuk pár 
nappal ezelőtt, hogy az alig 18 éves 
Torma Juliska ki nem deríthető okokból 
marólúgot ivott és súlyos belső sérülése­
ket szenvedvén, a közkórházba szállítót 
Iák. , Mint értesülünk, a leggondosabb 
ápolás sem tudta megmenteni az ólet 
számára, amennyiben szegény kis lány 
tegnap irtózatos kínok között kiszen­
vedett.

* Eljegyzés. Bessenyei Gyula elje­
gyezte Nagy Ilonka kisasszonyt.

* Tánctanitók kongresszusa. A tánc- 
tanitók országos kongresszusa tegnap 
zajlott le Budapesten Mozzantusi Lajos 
volt operoházi balletmester elnöklete alatt. 
Mint értesülünk, Schaff János debreceni 
tánctanárt választmányi taggá válasz­
tották.

* Elfogott cigányok. A debreceni kül­
területen levő csendőrőrs tegnapelőtt egy 
csapat cigányt hajtott a bűnügyi osz- 
t lvra. A cigányokat épp akkor fogta el, 
mikor a tanyák körül ólálkodtak. Lopott 
lovakat találtak náluk.

*Á kútba esett. Hajdúböszörményből 
jelentik hogy tegnapelőtt B. Kovács Ist­
ván és Toviskes Sándor egy mély száraz 
kútba estek, kik közül az előbbi súlyo­
san megsérült.
Letztes József fényképészet
festészeti és fény.kép nagyí­
tási műterme Pia c-u tea 44. 
d r. UjfaluBay-ház. Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katban. ___

TáViláTOK.
A japán-orosz háború,

Szt.-Pétervár, augusztus 21. Japán­
ban uj sereget szerveznek, melynek az 
lesz a rendeltetése, hogy Vladivosztokot 
megtámadja.

Szt.-PPétervár, aug 21. A Növik 
ciikálóhajó a Sachalin-szigeten levő Kor 
zakovszk kikötőbe, a Diuda cirkálóhajó 
pedig Saigonba Hátsó-Iudiába érkezett.

London, aug. 21. Tokióból jelentik 
a Day! Telegraph tiak tegnapi kelettel, 
bogy az oroszok az e hó 18-án Pert-Ar- 
tur előtt elmerült orosz ágyunaszád le­
génységét megmentették.
Templomszentelés Nyíregyházán,

Nyiregvház a, aug. 2). Samassa 
József dr. egri metropolis érsek Szent 
Isvány napja szentelte fel az ő áldozat- 
készségéből épített római katolikus tem­
plomot. Az agg érsekkel nagy ünnepség­
gel fogadták.

8 JA B A D S A G

Székházavatás.
Sopron, aug. 21. A soproni keres­

kedelmi és iparkamara uj székházának 
ünnepélyes felavatása, az ország összes 
társkamaráinak részvételivel ma ment 
végbe. Ullein József megnyitó beszéde 
után Serényi József min. tan. tolmácsolta 
a soproni kamarának és tisztikarának 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
üdvözletét. A soproni kamarát töpler pol­
gármester Sopron városa részéről, Szabó 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara 
elnöke a kamarák nevében üdvözölte. 
Délben a kamara fényesen megvendégelte 
a kamarák itt időző képviselőit. Délután 
Sipess Kardos elnök vezetése alatt a 
vendékók Nagy-Ceakre vonultak ki, hol 
Sséhenyi István gróf sírjára koszorút 
hélyeztek.

A költő emlékezet.
Dombóvár, aug- 21. Ma délután 

leplezték le ünnepélyesen az élettel meg- 
hasonlott jeles fiatal lyrifeusnak Vészeiéi 
Károlynak emléktábláját, melvlyel tisz­
telői a költő lakóházát megjelölték. A 
leleplezéshez nagy közöns5g jelent meg. 
Sepessy László hatásos ódában cficsőitette 
a költőt, mire S .S3 István ünnepi beszé­
det során leleplezték a szép emléktáblát. 
Az országos irodalmi szövetség nevében 
dr. Hajdú Miklós beszélt. A lelkes él­
jenzéssel fogadott szép emlékbeszéd után 

j a költő öcsose Veszelei Z-igmond meg- 
I köszönte a bátyjáról való megemlékezést 
I s a Szózat éneklésével az ün nép vé­
li get ért.

ryt-tg

Kunz József és Tsa utóda cégűéi,
Debrecen, Kistempíombazár.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű

in is lelni fÉmiiM
harisnya, kötények, matrácok, 
paplanok stb. stb. nagy raktárát.
intézetheti növendékek­

nek előírás szerint.

Határozott árak!

es

részére kész fehérnemüek. ágy­
neműéit, matrac, ágy térítők, 
paplanok, ílanelltakarók. ha 
risnvák és zsebkendők nagy- 
választékban és csakis első­

rendű minőségben

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossnth n. 9.
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Nagyon segít és utól- 
érnetetlen féreg pusz 
titó csak üvegben vá­

sároljuk

Debrecen
Csanak József 
Csiesó Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházi János 
Fritsch Károly 
Ganofszky Lajos 
Gőczey István 

Havas József

Jóssá és Jóna Lindenfeld J. Jenő
Kertész Sándor Lusztig és Bán
Klein Ignácz Mayer Jenő
Konh Henrink Neumann Sándor
Komlóssi Lajos Parti Ferenc
Kontsek Géza Rikkl József
Kornhofíér József Róth Antal
Kovács Mihály Tóth Kálmán
Krausz J. Lernát Yáray József

J

BERETTY Ó-UJFALU
ifj. Weiszberger Ignác

ÉR-M1HÁLYFALVA 
Grósz Hermán 
Lévay vince 
Fóliák Móric

H. BÖSZÖRMÉNY 
Gemeinbeck József

Tulogdy Ferenc 
HAJDÚ NÁNAS 

Seachta János 
HAJDU-SZOBOSZLO 

I Körner Béla
TISZA-FÜRED 

Kies Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann -József

M1HALOVITS
gj ógjsüfrtára s gjágjszerószt'ti ro iií Eben aloriuma a

DEBRECEN BEA', FŐTÉR 31 lh SZÁM.
A/dnl/a a kővetkező közkedveltségnek örvendő készítményen ;

,,Kigy ó“-hoz

Harmst-cráffle arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, 
mely teljesen ártalmatlan, nem

pappal is használható e az arcnak üde- 
tiJínr ,cc*FB*§ct ® kan;vas sápot kölcsönöz. Az arcot 

6. kéiíti. Kiváló mtmérjnyel használható 
P'GRb, tömör, szvplő a egyéb tisztála- 

ságnáj. i icgcjy bsi jeéí- er eme ara í korona. A cré-
mébez fctszná- BF*rtfsw mely az arcnak
Undó ponder, a üde, ifjú szint
kőiesenöz, háromféléi színben kapható u. m.: fehér, 

6 cr/me szicbtn. Kitűnő illata, teljesen ártal- 
w- 7cjí8 6 finomsága által vetekedik minden más 
iészitcénynyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadofccz

É,rV8 f’ SES?0bb I ifjílrrrin 8 ^kiválóbb 
íckeze 1 CS 2 kor- ® rewlucfjlfl aro 6 különö­
sen kézi ír-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyems?erü 
iágyságet, lársonyszerü ficcmtágot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc- e kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
esírozs nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni ! Napégelte vagy szélkifujta kezeket vagy 
arclírt a legrövideb idő alatt üdévé, finarmá tesz. 
Megbámult kezekeb, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Jgy heg lollitirgin ára 1 korona

SzemorodEl borbél kiválé gonddal készült

Dr P-Drsos-fóle

lövéityi-hejszer.

üPjuwvcou 1 QTCg UHjSiiVfla

Növényi hajkenöcs.

Meggátolja a haj kihullást, A' 
a fejbőr megkorpásodását, jj*| 

a hajvégek megtörését e megóv a fejbőr betegségektől ^ 
Illala kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű, ff* 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen w 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesa 
ára 1 vagy 2 korona. “ "
- Dr. Bcrses-féle ~
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőesnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajke,nőca is, 
mint a Borsos-féle hajszesz Ezen hajkenöcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos
Egy tégclybajkenőcs 

ára 1 korona 
A Mibalovits-féle

teljesen ízetlen szagtalan készítmény, moly 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen 
dik. A Mibalovits-féle 

China-bor.
China vas bor.
Ccnduangd-bor.
Pepsin-bcr.

íztelen csukamaj olaj
undo
sze-

Egy üveg ara 
1 korena 60 SH

gyfigyborok, étek melyek gyígytékintetében versenyeznek minden e nemű 
készitménynyel

K«f(y raktár bel- óaküUolrii gyógyszer, k-ilönlegcsségekből.

> Ctf CS *Ci

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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